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Ταμείο Ανάκαμψης: Η Ελλάδα έχει απορροφήσει τα περισσότερα κονδύλια

τος για την κάθε χώρα.
Για την Ελλάδα οι πόροι του Ταμείου Ανά-
καμψης αντιστοιχούν στο 6,1% του ΑΕΠ 
της, για τη Γερμανία όμως που οι πόροι 
ανέρχονται σε 26,4 δισ. ευρώ, αντιστοι-
χούν μόνο στο 0,7% του ΑΕΠ της.
Την ίδια στιγμή, η Ελλάδα καλείται να κα-
λύψει ένα επενδυτικό κενό της τάξης των 
100 δισ. ευρώ, το οποίο προέκυψε από την 
εποχή των μνημονίων.
Ωστόσο, η Κομισιόν προειδοποίησε την 
Ελλάδα πως το σχέδιο φθάνει σε ένα ση-

Τ
α περισσότερα κονδύλια εξασφά-
λισε η Ελλάδα ανάμεσα στις χώρες 
της ΕΕ από το Ταμείο Ανάκαμψης 
ως ποσοστό του ΑΕΠ της, σύμφωνα 

με στοιχεία της Κομισιόν.
Συγκεκριμένα, η Ελλάδα εξασφάλισε 30,5 
δισ. ευρώ ή 16,7% του ΑΕΠ ενώ έχει απορ-
ροφήσει μέχρι στιγμής και τα περισσότερα, 
11,1 δισ. ευρώ ή 6,1% του ΑΕΠ της, όπως 
αναφέρεται σε κείμενο των Συστάσεων της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής που απευθυνόταν 
στα κράτη-μέλη, που δημοσιεύτηκε στο 
πλαίσιο του ευρωπαϊκού εξαμήνου.
Εξετάζοντας επιμέρους τις επιδόσεις των 
κρατών-μελών στην αξιοποίηση του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης, προκύπει πως η Ελλάδα, 
έχοντας υποβάλει τρία αιτήματα πληρω-
μής, θεωρείται ότι «προχωρεί καλά» και 
καλείται να «διατηρήσει τη δυναμική της 
εφαρμογής στο μέλλον», σε αντίθεση, για 
παράδειγμα με τη Γερμανία, η οποία δεν 
έχει υποβάλει μέχρι στιγμής κανένα αίτημα 
πληρωμής δόσης και συνεπώς επιπλήττε-
ται για «σημαντικές καθυστερήσεις» καθώς 
καλείται να «επιταχύνει σημαντικά».
Η διαφοροποίηση στηρίζεται κατά κύ-
ριο λόγο στη σημασία του προγράμμα-
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μείο, όπου θα εξαρτάται όλο και περισσό-
τερο από τις περιφερειακές και τις τοπικές 
αρχές, οι οποίες έχουν διοικητικές και 
εφαρμοστικές αδυναμίες. Γι’ αυτό και θα 
απαιτηθούν συντονισμός και βοήθεια προς 
αυτές τις Αρχές, προκειμένου να υλοποιή-
σουν το σχέδιο που περιλαμβάνει μια σει-
ρά από δημόσιους διαγωνισμούς.
Μέχρι στιγμής αίτημα για τρίτη δόση έχουν 
υποβάλει, εκτός από την Ελλάδα, η Ισπα-
νία και η Ιταλία, που προηγούνται και γενι-
κότερα στις επιδόσεις.

υπόθεση. Προτίμησε επίσης να μην απα-
ντήσει στο ερώτημα αν είναι ακόμα με τον 
Φραντσέσκο Τζόρτζι,  τον πατέρα του παι-
διού της.
Αναφορικά με τις συνθήκες κράτησή της 
η ευρωβουλευτής ανέφερε πως «Αρχικά 
δεν μου επιτρεπόταν να επικοινωνήσω 
με δικηγόρο. Με κράτησαν μακριά από 
την κόρη μου για ένα μήνα, που μέχρι 
τότε δεν ήταν ποτέ μακριά μας. Ποτέ δεν 
πίστευα ότι κάτι τέτοιο ήταν δυνατό στην 
καρδιά της Ευρώπης. Τελείωσε και είμαι 
πιο δυνατή. Αλλά δεν μπορώ να ξεχάσω. 
Δεν μπορώ να δεχτώ αυτού του είδους τις 
διακρίσεις κατά των γυναικών».
Σχετικά με την ομιλία της στο ευρωπαϊ-
κό κοινοβούλιο για το Κατάρ, η Εύα Κα-
ϊλή απαντά: «το Κατάρ είχε βοηθήσει την 
Ευρώπη με πετρέλαιο και φυσικό αέριο 

κατά τη διάρκεια της κρίσης στην Ου-
κρανία. Η πρόεδρος του κοινοβουλίου, 
Ρομπέρτα Μέτσολα, μου είχε ζητήσει να 
είμαι υπεύθυνη στο κοινοβούλιο για τις 
σχέσεις με τα κράτη του Κόλπου. Αυτή 
η ομιλία στην οποία αναφέρεστε ήταν η 
μόνη φορά που έπαιξα πραγματικά πολι-
τικό ρόλο στο Κοινοβούλιο. Είπα στο κοι-
νοβούλιο –μπορείτε να παρακολουθήσετε 
την ομιλία σε ένα βίντεο που κυκλοφορεί 
στο Διαδίκτυο– ότι στο Κατάρ ήταν πρω-
τοπόροι όσον αφορά τη θέσπιση κατώ-
τατου μισθού για τους εργαζόμενους. Με 
αυτή την ομιλία ήμουν ακριβώς στην ίδια 
γραμμή με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και 
τη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας (ΔΟΕ). 
Ήταν και η θέση του κοινοβουλίου. Αυτό 
που λέω δεν είναι τίποτα το ιδιαίτερο. 
Μόνο αν το βγάλεις εκτός πλαισίου. Και 
η επίσκεψη στο Παγκόσμιο Κύπελλο ήταν 
μια προσωπική πρόσκληση». Επισημαί-
νει  ταυτόχρονα ότι «στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο δεν έπρεπε να έχω εμπλακεί με 
επιτροπές για παράνομες συσκευές υπο-
κλοπής, όπως η επιτροπή Pegasus. Αυτό 
έχει εξοργίσει τις μυστικές υπηρεσίες».
Την περασμένη Πέμπτη, ο συνήγορος της 
Εύας Καϊλή, Μιχάλης Δημητρακόπουλος 
ζήτησε από τις βελγικές αρχές σε ακρόαση 
στην οποία παρίστατο με τον συνεργάτη 
του Βέλγου δικηγόρου της Σβεν Μαρί, να 
επιτραπεί η συμμετοχή της στις εργασίες 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρα-
σβούργο, αίτημα το οποίο έχει γίνει δεκτό.

Κ
αμία σχέση με τα χρήματα που 
βρέθηκαν στο διαμέρισμά της 
λέει ότι δεν έχει η Εύα Καϊλή, σε 
συνέντευξή της στη βελγική εφη-

μερίδα De Standaard.
Ειδικότερα, η Εύα Καϊλή ανέφερε πως 
«Εκείνο το πρωί της 9ης Δεκεμβρίου, ο 
σύντροφός μου και εγώ είχαμε κατέβει 
στο γκαράζ μας. Αλλά η αστυνομία ήταν 
εκεί και συνέλαβε τον άντρα μου. Το αυ-
τοκίνητό του κατασχέθηκε. Σε μένα είπαν, 
«Δεν είναι για σένα. Έχεις βουλευτική 
ασυλία». Δεν είπαν γιατί έπρεπε να έχουν 
τον Φραντσέσκο. Σκέφτηκα ότι μπορεί να 
έχει να κάνει με ένα τροχαίο ατύχημα. 
Σοκαρίστηκα. Έστειλα πρώτα τον πατέρα 
μου έξω από το διαμέρισμα και του είπα 
να πάει την κόρη μου μια βόλτα μέχρι να 
καταλάβω τι συμβαίνει».
Η ευρωβουλευτής πρόσθεσε πως «Κάλε-
σα τους λίγους Βέλγους που ήξερα», τους 
ευρωβουλευτές Μαρκ Ταραμπέλλα και 
την Μαρί Αρένα. Ωστόσο, η Εύα Καϊλή 
αναφέρει ότι κανείς δεν ήξερε περί τίνος 
επρόκειτο. «Ώσπου ξαφνικά φίλοι μου 
έστειλαν ένα άρθρο από την Soir στο τη-
λέφωνό μου που έγραφε ότι ο σύζυγός 
μου και ο Παντσέρι είχαν συλληφθεί. 
Είδα ότι αναφέρθηκαν χρηματικά ποσά. 
Τότε πανικοβλήθηκα».
Σύμφωνα με το σχετικό δημοσίευμα, η 
Εύα Καϊλή ήθελε να απαντήσει σε όσο 
το δυνατόν λιγότερες ερωτήσεις για τον 
ρόλο που έπαιξε ο σύντροφός της στην 
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Εύα Καϊλή: «Δεν έχω καμία σχέση 
με τα χρήματα στο διαμέρισμά μου»


